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ASSEMBLÉE LÉGISLATIVE DU MANITOBA 
 

 

 

PROCÈS-VERBAL 

 

PREMIÈRE SESSION, QUARANTE ET UNIÈME LÉGISLATURE 
 

 

PRIÈRE DIX HEURES 

 

 

L’Assemblée convient de procéder à la deuxième lecture du projet de loi 209. 

 

 

M. EWASKO propose la deuxième lecture et le renvoi en comité du projet de loi 209 — Loi sur le Mois de 

la sensibilisation au cancer chez l'enfant/The Childhood Cancer Awareness Month Act. 
 

Il s’élève un débat. 

 

M. EWASKO intervient. 

 

MM. SARAN, GERRARD, MALOWAY et LAGIMODIERE posent des questions au député.  

 

Le débat se poursuit. 

 

MM. ALTEMEYER, JOHNSON et GERRARD interviennent. M. SARAN exerce son droit de parole 

jusqu’à 11 heures et le conserve pour la reprise du débat. 

 

 

M
me 

KLASSEN présente la proposition suivante : 

 

Proposition n
o 
9 : Importance de la prestation intégrée des services destinés aux enfants et aux familles au 

Manitoba 

 

Attendu : 

 

que l’intégration des services de protection des enfants aux autres services connexes qui leur sont destinés 

dont la santé publique, le counselling, la prévention de l’ETCAF, la santé maternelle et infantile et les 

soins de garde s’est révélée un succès lorsqu’il s’agit de mieux appuyer les enfants et les familles et de 

rompre le cycle d’appréhension des enfants; 

 

que ce succès a été prouvé à Nelson House grâce au Nisichiwayasihk Cree Nation Family and Community 

Wellness Centre et à Brandon grâce aux West Region Child and Family Services; 
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que l’intégration des services fonctionne très bien à Nelson House, qu’elle permet d’offrir un cercle de 

soins efficace pour chaque enfant et sa famille, qu’elle est conforme à la méthode des indices de sécurité 

largement utilisée pour assurer la sécurité des enfants et qu’elle aide les familles à rester ensemble; 

 

qu’à Nelson House, cette méthode a entraîné une diminution frappante de la criminalité chez les jeunes et 

des rechutes des dépendances et, plus important encore, une diminution de 43 % des appréhensions 

d’enfants et des retraits de leur foyer; 

 

que le modèle de prestation intégrée des services aux familles et aux enfants jumelée à une approche 

multidisciplinaire rassemble tous les organismes touchés afin qu’ils déterminent la meilleure façon de 

procéder pour s’occuper de chaque enfant; 

 

que cette méthode permet à tous les organismes de comprendre le rôle de chacun en ce qui a trait au 

bien-être de l’enfant; 

 

que cette collaboration remédie aux problèmes de chevauchement et de dédoublement des services fournis 

par des organismes déjà surchargés, 

 

il est proposé que l’Assemblée législative du Manitoba reconnaisse l’importance de la prestation intégrée des 

services prévoyant une approche multidisciplinaire pour aider les enfants et les familles et exhorte le 

gouvernement provincial à prendre les mesures nécessaires pour mettre en place ce modèle de coopération et de 

partenariat dans d’autres organismes partout au Manitoba. 

 

Il s’élève un débat. 

 

M
me 

KLASSEN intervient. 

 

M. MALOWAY, M. le ministre MICKLEFIELD ainsi que MM. KINEW et LAGIMODIERE posent des questions à 

la députée.  

 

Le débat se poursuit. 

 

M. le ministre MICKLEFIELD ainsi que MM. KINEW et LAGASSÉ interviennent.  

 

La motion est mise aux voix. Conformément au paragraphe 23(5) du Règlement, le vote est reporté 

au jeudi 27 octobre 2016 à 11 h 55. 

 

 

TREIZE HEURES TRENTE 

 

M. le ministre WISHART dépose le rapport annuel du ministère des Enfants et des Perspective pour la 

jeunesse pour l’exercice se terminant le 31 mars 2016. 

(Document parlementaire n
o
 78) 
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La présidente dépose le rapport portant sur les allocations des députés pour la période du 1
er

 avril 2011 

au 31 mars 2016. 

 (Document parlementaire n
o
 79) 

 

 

M. le ministre WISHART dépose le rapport annuel du ministère de l’Éducation et de l’Enseignement 

supérieur pour l’exercice se terminant le 31 mars 2016. 

(Document parlementaire n
o
 80) 

 

 

M. GOERTZEN, ministre de la Santé, des Aînés et de la Vie active, fait une déclaration au sujet de la 

Journée des pharmaciens qui a lieu au Manitoba. 

 

M. WIEBE et, avec le consentement de l’Assemblée, M
me 

LAMOUREUX font des observations sur la 

déclaration. 

 

 

Conformément au paragraphe 27(1) du Règlement, M. WHARTON, M
mes 

FONTAINE et GUILLEMARD, M. le 

ministre PEDERSEN ainsi que M. GERRARD font des déclarations de député. 

 

 

Présentation et lecture de pétitions : 

 

M. MALOWAY — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à déployer tous les efforts possibles afin d’éviter l’acquisition de MTS par Bell et de 

préserver un marché de téléphonie cellulaire plus concurrentiel de sorte que le montant des factures de 

téléphone cellulaire des Manitobains n’augmente pas inutilement. 

 

M. LINDSEY — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à maintenir les dispositions législatives actuelles en matière d’accréditation des 

syndicats, qui favorisent l’équilibre et l’équité, plutôt qu’à envisager de rendre plus difficile l’organisation des 

travailleurs. 

 

 

Conformément au paragraphe 33(7) du Règlement, le leader du gouvernement à l’Assemblée annonce que 

la proposition portant sur l’appui de la décision du gouvernement de dissoudre la Commission manitobaine 

d’aménagement de la route située du côté est sera examinée le prochain mardi où seront abordées les affaires 

émanant des députés. 

 

 

M. le ministre PEDERSEN propose la deuxième lecture et le renvoi en comité du projet de loi 16 — Loi 
abrogeant la Loi sur la Commission manitobaine d'aménagement de la route située du côté est/The Manitoba 

East Side Road Authority Repeal Act. 

 

Il s’élève un débat. 

 

M. le ministre PEDERSEN intervient. 
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M. MALOWAY et M
me 

KLASSEN posent des questions au ministre.  

 

Le débat se poursuit. 

 

M. LINDSEY, M. le ministre EICHLER, MM. SARAN et SMOOK, M
me 

KLASSEN ainsi que M
me

 la 

ministre CLARKE interviennent. M. MARCELINO (Tyndall Park) exerce son droit de parole jusqu’à 17 heures et 

le conserve pour la reprise du débat. 

 

 

La séance est levée à 17 heures, et l’Assemblée ajourne ses travaux à demain, 13 h 30. 

 

 La présidente, 

 

 

 Myrna Driedger 

 


